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M Ě S T Y S E  S T R U N K O V I C E  N A D  B L A N I C Í
R O Č E N K A

Rok 2022

Pár čísel na úvod
• Ke dni 31.12.2022 byl celkový počet trvale hlášených 

obyvatel městyse včetně všech místních částí 1264. 
Z celkového počtu trvale hlášených obyvatel (1264) 
je 212 dětí do 15 let (108 chlapců, 104 dívek), 
45 dospívajících ve věku 15 - 18 let (24 chlapců, 
21 dívek), 1007 dospělých (509 mužů, 498 žen). 
Na území městyse má pobyt 72 cizinců. 

 Celkový počet obyvatel včetně cizinců je 1336 z toho 
v Blaničce 27, Protivci 65, ve Strunkovicích 982, 
Svojnicích 73, Šipouně 46, Žíchovci 18, Malém Boru 26 
a Velkém Boru 99.

• V roce 2022 se narodilo celkem 14 dětí (5 děvčat 
a 9 chlapců), proběhlo 4 x slavnostní vítání občánků 
městyse, zemřelo 14 našich spoluobčanů (6 žen 
a 8 mužů).

• V roce 2022 oslavila naše nejstarší občanka 95 let, 
dalších 8 spoluobčanů bylo starších 90 let (2 muži 
a 6 žen)

• Průměrný věk obyvatel k 31.12.2022 byl 41,36 let.
• Na území našeho matričního obvodu bylo 

uzavřeno 13 sňatků (3 ve Strunkovicích, 8 v Dubu, 
2 v Hracholuskách). Všechna manželství byla uzavřena 
mimo obřadní síň. Na přání snoubenců se svatby 

konaly na zámku v Dubu, v kapli v Hracholuskách, 
na soukromých zahradách a na letišti. 

• V roce 2022 hospodařil městys s výnosy ve výši 
35 253 992,01 Kč a náklady ve výši 27 080 297,68 Kč.

• V průběhu roku 2022 se uskutečnilo 11 zasedání 
Zastupitelstva městyse. Zápisy z těchto jednání jsou 
zveřejněny na www stránkách městyse.

• Internetové stránky městyse strunkovicenadblanici.cz 
měly v roce 2022 celkem 39 872 návštěv a bylo 
zhlédnutých 455 159 stránek.

• Odpady. V průběhu roku 2022 svezla společnost 
Rumpold 01 - Vodňany s.r.o. od našich občanů 291,1 t 
domovního odpadu (popelnice). To činí 19,1 kg na 
každého občana měsíčně. K tomu bylo ze sběrného 
dvora odvezeno 22,3 t objemného odpadu, 1,125 t 
nebezpečného odpadu a 5,32 t odpadu ze hřbitova, tj. 
dalších 1,88 kg na obyvatele.

 Ve sběrném dvoře a ve sběrných nádobách 
rozmístěných na území městyse a jeho částech bylo 
dále vytříděno: 14,3 t papíru, 5,926 t plastů, 19,4 t skla, 
13,73 t elektrozařízení, 2,588 t železa, 1,567 t plechovek, 
2,52 t pneumatik, 140 kg potravinářského oleje a tuků, 
3,2 t oděvů a 219 kg obalů tetrapak.

Skončil rok s covidem a na rok 2022 jsme se všichni těšili 
jako na dobu, která už musí být jen lepší. Dobu, kdy se 
odrazíme z pomyslného dna a začneme zase naplno žít. 
Kdy se nebudou v rodinách hádat příznivci a odpůrci 
očkování. Kdy přestanou „éterem“ létat fake news, zprávy 
budou pravdivé, nebude se lhát a všechno bude veselejší. 
Válka na Ukrajině to změnila. Prvotní vzepětí a solidarita 
s napadeným národem postupně ochládaly a národ se 
začal dělit na podporovatele Ukrajiny a sdíleče ruských 
konspiračních teorií. Podzimní komunální volby, někde 
lehce vyhrocené, byly pak slabým odvarem prezidentské 

předvolební kampaně. Do toho rostla infl ace a ceny energií. 
Zpřetrhané dodavatelsko odběratelské vztahy způsobily 
nedostatek některých komodit a zvýšení cen těch, které 
na trhu zbyly. Přes tento ROK BOJE, ať už byl nepřítelem 
kdokoliv či cokoliv, jsme se snažili (alespoň někteří) 
zachovat si zdravý rozum, nadhled, snahu chovat se slušně, 
lidsky a pracovat v našem městečku a jeho místních 
částech tak, aby se nám zde žilo co nejlépe. Jak se nám to 
v této vykloubené době dařilo, jsme se ve stručnosti snažili 
shrnout v této zprávě.

Foto: archiv městyse • Hry bez hranic Foto: Karel Matějka • Pouť sv. Dominika, Strunkovice, divadelní 
představení
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LEDEN
• Svět korálových útesů, cestovatelská přednáška Josefa 

Šindeláře (Komunitní centrum Strunkovice, městys)
• Sokolský bál s kapelou POZOR, VIZITA!
 (KD Strunkovice, T. J. Sokol)

ÚNOR
• „Všeci (ne)kradnů“ - premiéra divadelního představení 

Strunkovického Ochotnického Spolku (kino Strunkovice) 
• Z Čech až na konec světa na kole, cestovatelská 

přednáška Františka Šestáka
 (Komunitní centrum Strunkovice, městys)
• Dětský maškarní bál (KD Strunkovice, T. J. Sokol)
• JAN HRUBÝ TRIO, koncert (kino Strunkovice, městys)
• Novým Zélandem na kole, cestovatelská přednáška Víta 

Čenovského (Komunitní centrum Strunkovice, městys)
• 15. ples městyse s kapelou KANCI PANÍ NADLESNÍ
 (KD Strunkovice, městys)

BŘEZEN
• Expediční kamera, filmový festival outdoorových filmů
 (kino Strunkovice, městys)
• Jihočeské Velikonoce, přednáška PhDr. Jiřího Práška
 (Komunitní centrum Strunkovice, městys)
• Mexickej bagr, turnaj ve volejbale
 (KD Strunkovice, T. J. Sokol)
• Bleší trh, bazar
 (KD Strunkovice, DDM Prachatice, T. J. Sokol)
• Vítání jara s kapelou JIŘÍ SCHELINGER MEMORY 

BAND a Národním Divadlem Čkyně
 (KD Strunkovice, T. J. Sokol)
• Princezna se zlatou hvězdou na čele, Kolár – Spolek 

divadelních ochotníků ve Strašíně
 (kino Strunkovice, městys)
• Mexiko open 2022, XIV. ročník turnaje ve stolním tenisu 

jednotlivců (KD Strunkovice, Sport pro všechny)
DUBEN

• Vzpomínky na Marsyas, koncert
 (kino Strunkovice, městys)
• Turistika v říši Inků, cestovatelská přednáška Karla 

Peška (Komunitní centrum Strunkovice, městys)
• Velikonoční dílna (KD Svojnice, osadní výbor Svojnice)
• Velikonoční dílna
 (Komunitní centrum Strunkovice, Demdaal z.s.)
• Zlatá střela, střelecká soutěž pro členy SSAŠ Strunkovice 

(střelnice Strunkovice, SSAŠ Strunkovice)
• Taneční zábava s dechovou hudbou BABOUCI
 (KD Svojnice, SDH Svojnice)
• Okresní myslivecký přebor ve střelbě z malorážky 

(střelnice Strunkovice, SSAŠ Strunkovice)
• 10. ročník střeleckých závodů „O pohár starosty“ 

– malorážka (střelnice Strunkovice, SSAŠ Strunkovice)
• MIREK KEMEL s kapelou, koncert
 (kino Strunkovice, městys)

Po ukončení koronavirové pandemie se opět naplno rozjelo pořádání kulturních a sportovních akcí. Ekonomická situace 
a nálada ve společnosti tomu ne vždy přály. Přesto se podařilo uskutečnit řadu tradičních a kvalitních akcí. Ze stručného 
přehledu níže se dozvíte nejen o jakou akci se jednalo, ale i kde se konala a kdo ji pořádal.

Kulturní, společenské a sportovní akce

• Když má nás někdo rád, prezentace knihy 
o strunkovickém rodákovi, mlynáři, kantorovi 
a sbormistru Theodoru Pártlovi

 (kino Strunkovice, městys, T. J. Sokol, Pěvecký sbor 
jihočeských učitelek…)

• Nejen noc s Andersenem aneb Čte celé Mexiko 
(Komunitní centrum Strunkovice, ZŠ a MŠ Strunkovice)

• Stavění máje a májové veselice
 (Strunkovice, Protivec, Svojnice, Velký Bor, Šipoun, 

Blanický Dvůr, hasiči, sokolové…)
KVĚTEN

• Oslava 1. máje, prvomájový průvod
 (Šipoun, SDH Šipoun, osadní výbor Šipoun)
• Okrsková hasičská soutěž
 (Dub u Prachatic, SDH okrsek Strunkovice)
• 9. ročník Poháru SSAŠ ve střelbě z malé odstřelovačky 

(střelnice Strunkovice, SSAŠ Strunkovice)
• Oslava Dne matek
 (KD Strunkovice, městys, T. J. Sokol, ZŠ a MŠ)
• Závody ve střelbě z vojenské pušky
 (střelnice Strunkovice, SSAŠ Strunkovice)
• Strunkovice nad Blanicí versus Strunkovice nad 

Volyňkou, soutěžní klání
 (Strunkovice n. Volyňkou, městys, T. J. Sokol)

ČERVEN
• XXII. ročník fotografické výstavy FOTO na 

PROVÁZKU s doprovodným kulturním programem
 (KD a sportovní areál Strunkovice, T. J. Sokol)
• Noc kostelů (kostel sv. Dominika, Strunkovice, 

ŘK farnost, ZŠ a MŠ, Demdaal z.s., městys…)
• Cesta z pohádky do pohádky, Dětský den
 (Svojnice, osadní výbor Svojnice)
• Dětský den I, závody ve střelbě ze vzduchové pušky 

Foto: P. Čížkovský • Stavění máje
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(střelnice Strunkovice, SSAŠ Strunkovice)
• Pouť ve Velkém Boru, procesí ke sv. Trojici
 (Velký Bor, SDH a osadní výbor Velký Bor)
• Vítání léta – soutěžní odpoledne pro rodiče s dětmi 

(sportovní areál Strunkovice, DDM Prachatice a rodiče)
• Mexický petanque, XIII. ročník turnaje v petanque 

dvojic (sportovní areál Strunkovice, Sport pro všechny)
• Memorial J. Mottla, místní přebor ve střelbě z malorážky 

a pistole (střelnice Strunkovice, SSAŠ)
• Závěrečný koncert žáků hudebního oboru ZUŠ
 (kino Strunkovice, ZUŠ)

ČERVENEC
• Underground fest (Protivec, SDH Protivec)
• Dětský den – Vítání prázdnin, odpolední program se 

soutěžemi (Velký Bor, SDH Velký Bor)
• Elizabeth, tancovačka na návsi (Protivec, SDH Protivec)
• Benefit a Argema, taneční zábava
 (parket na Sokolské louce, TJ Blaník)
• Pouťové posezení pod lípou a ŠAFRDA MEMORY 

BAND (Svojnice, SDH Svojnice)
• Fotbalové odpoledne s exhibičními zápasy
 (sportovní areál Strunkovice, TJ Blaník)
• Letecký den (letiště Strunkovice, Aeroklub Prachatice)
• Blanická smeč, turnaj ve volejbale
 (sportovní areál Strunkovice, T. J. Sokol)

SRPEN
• Pouťová taneční zábava
 (parket na Sokolské louce, Strunkovice, T. J. Sokol)
• Pouť sv. Dominika ve Strunkovicích nad Blanicí 

(Strunkovice, městys)
• Mexický pohár, 10. ročník soutěže ve střelbě z malé 

odstřelovačky (střelnice Strunkovice, SSAŠ)
• Pouť sv. Jiljí, pouťová taneční zábava s kapelou 

ŠUMAVANKA (Šipoun, SDH a osadní výbor Šipoun)
ZÁŘÍ

• Dožínková slavnost ve Svojnicích (Svojnice, SDH 
Svojnice)

• Dětský den II, závody ve střelbě ze vzduchové pušky 
(střelnice Strunkovice, SSAŠ Strunkovice)

• Závody ve střelbě z vojenské pušky
 (střelnice Strunkovice, SSAŠ)
• Přírodní bylinková kosmetika, seminář s Růženkou 

Vincikovou (KD Svojnice, osadní výbor Svojnice)

• Drakiáda (letiště Strunkovice, Aeroklub Prachatice)
• 12. ročník Memoriálu Andreje Brosze st. ve střelbě 

z malorážky (střelnice Strunkovice, SSAŠ)
ŘÍJEN

• Setkání seniorů (Komunitní centrum Strunkovice, městys 
a ZŠ Strunkovice)

• Jihočeský pohár ve střelbě z vojenské pušky
 (střelnice Strunkovice, SSAŠ)
• Mravnost nade vše, komedie v podání Spolku 

divadelních ochotníků Tyl Netolice
 (kino Strunkovice, městys)
• Doktorka z Domu trubačů, literární pásmo o životě 

Vlasty Kálalové – di Lotti v podání Jiřího Práška 
a Ludmily Práškové

 (Komunitní centrum Strunkovice, městys)
• Hasičský bál (Velký Bor, SDH Velký Bor)
• Aliaksandr Yasinski, Iva Marešová… a mezinárodní 

hudební uskupení RAZAM, koncert
 (kino Strunkovice, městys)
• Podzimní tvořivé dílny
 (Komunitní centrum Strunkovice, Demdaal z.s.)

LISTOPAD
• HoHa melodramy, mluvené slovo M. Haspeklová, hudba 

J. Hovorka, zpěv P. Sovová
 (Strunkovice, kavárna Káva na Dražkách)
• Turnaj v šipkách (Šipoun, SDH a osadní výbor Šipoun)
• 11. ročník Závodů ve střelbě z vojenské pušky
 (střelnice Strunkovice, SSAŠ)
• Podzimní tvořivé dílny
 (Komunitní centrum Strunkovice, Demdaal z.s.)
• Svatomartinský lampiónový průvod
 (Strunkovice, T. J. Sokol)
• Hubertská taneční zábava
 (KD Strunkovice, myslivecké sdružení Strunkovice)
• Filmový festival zimních sportů
 (Komunitní centrum Strunkovice, městys)
• Milostné šachy, bláznivá komedie v podání Kulturní 

společnosti Alta z Hluboké n. Vltavou
 (kino Strunkovice, městys)
• Rozsvěcení vánočního stromu ve Svojnicích
 (Svojnice, osadní výbor Svojnice)
• Rozsvěcení vánočního stromu, svěcení adventního 

věnce, Národní divadlo Čkyně a pohádky nejen pro malé 
návštěvníky, hudba, občerstvení…

 (Strunkovice, městys, T. J. Sokol, Demdaal, z.s., 
ŘK farnost, Chrámový pěvecký sbor…)

PROSINEC
• Mikulášská prodejní výstava (kino Strunkovice, Klub 

dovedných rukou a DDM Prachatice)
• Příběhy a události v době adventní, přednáška Ing. Josefa 

Kalbáče (Komunitní centrum, městys)
• Česko zpívá koledy
 (Strunkovice, městys a ZŠ a MŠ Strunkovice)
• Setkání s anděly, čerty a Mikulášem
 (Strunkovice č. p. 80, pořádal Mikuláš, andělé, čerti 

a maminky a tatínkové)
• Adventní koncert žáků ZUŠ (kino Strunkovice, ZUŠ)
• Jídlobraní (Šipoun, osadní výbor a SDH Šipoun)Foto: Karel Matějka • Rozsvěcení vánočního stromu - Svojnice
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Knihovna Strunkovice nad Blanicí
Výpůjční doba je 2x týdně PO a ČT 
(14:00 – 17:00).
Knihovna má 143 registrovaných 
čtenářů, z toho 11 dětí do 15 let.
Knižní fond obsahuje 3 457 knih 
(krásná literatura čítá 1595 svazků, 
naučná literatura činí 470 svazků).

V roce 2022 navštívilo knihovnu 143 lidí a celkem bylo 
vypůjčeno 533 knih.
Kromě knih z vlastního fondu čtenáři využili výměnné 
soubory z prachatické knihovny.
Knihovna odebírá 2 periodika (Vlasta, Květy).
Knihovnicí se v roce 2022 – 23 místo paní Evy Sahulové 
stala Marie Švecová. 

Digitální kino Strunkovice nad Blanicí
V celém uplynulém roce 
2022 jsme mohli konečně 
odpromítat všechna páteční 
a nedělní filmová představení 

bez všech restrikcí spojených s koronavirem. Uskutečnilo 
se celkem 46 pravidelných pátečních, 11 nedělních 
klubových představení a 2 speciální dopolední promítání 
pro ZŠ Strunkovice a ZŠ Netolice ke Dni dětí. Do kina 
přišlo za uplynulý rok celkem 2581 diváků. Pro srovnání: 
v „koronavirovém“ roce 2021 se uskutečnilo 26 projekcí 
s celkovým počtem 981 diváků.
Vstupné za představení ve formátu 2D se v uplynulém roce 
nenavyšovalo, a tudíž zůstalo na 90,- Kč za páteční projekce 
a 80,- Kč za filmový klub. Výše vstupného za představení 
ve 3D se taktéž nezměnila a zůstala na 110,- Kč za lístek. 

Projekci ve 3D se nám bohužel nepovedlo uskutečnit. 
Za prodané vstupenky bylo utrženo 220 120,- Kč. Cena 
vstupenky byla dotována Městysem Strunkovice nad 
Blanicí v průměrné výši 26,80 Kč a celková výše dotace 
dosáhla 69 165,- Kč. Neúprosné zdražování minimální ceny 
vstupenky, která je stanovená distributorem, nás bohužel 
nutí zvýšit cenu za jednotlivé vstupné v nadcházejícím roce 
2023.
I v roce 2022 se ukázalo, že to, co nás táhne do kin, jsou 
české filmy a pohádky. Pohádka „Tajemství staré bambitky 
2“ je kombinací obou těchto lákadel a na třech představeních 
jej zhlédlo 414 diváků.
Náměty, připomínky a dotazy od Vás jsou srdečně vítány 
na emailové adrese kino@strunkovicenadblanici.cz.

Foto: P. Čížkovský • Poutní procesí ke sv. Trojici

• Česká píseň a děti ze ZŠ a MŠ, adventní koncert
 (kino Strunkovice, městys a ZŠ a MŠ Strunkovice)
• Zlatá střela, místní přebor ve střelbě z malorážky 

a vojenské pušky (střelnice Strunkovice, SSAŠ)
• Hard’n’Heavy Bash, koncert nejen prachatických kapel 

(KD Svojnice, T. J. Sokol)
• Zpívání koled u vánočního stromu
 (Šipoun, osadní výbor Šipoun)
• Zpěv koled a lampa s betlémským světlem
 (Strunkovice, ŘK farnost, Demdaal z.s.)
• Nohejbalový turnaj dvojic
 (KD Strunkovice, Sport pro všechny)
• Živý Betlém (kostel sv. Dominika Strunkovice, 

ŘK farnost, Demdaal z.s., městys)

Foto: Karel Matějka • Dětský maškarní bál Foto: Karel Matějka • Žívý Betlém
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Základní škola a Mateřská škola Strunkovice nad Blanicí
Školní rok: 2021/2022

Počet dětí:
v základní škole 127 žáků – I. stupeň 
– 72, II. stupeň – 55, v mateřské škole 
45 dětí, ve školní družině 43 žáků.
Kroužky ve škole:

Škola nadále spolupracuje s DDM Prachatice – organizačně 
kroužky zajišťuje DDM, škola poskytuje prostory a většinu 
vedoucích kroužků. Kurz keramiky pro dospělé I, Keyboard, 
MŠ – Mrštný jazýček, MŠ – Školička, Angličtina konverzace, 
Angličtina pro I. st., Keramika, Němčina, Výtvarný kroužek, 
Veselé tanečky, Sportovky pro každého, Klub dovedných 
rukou, Tvořeníčko, Lanovky.
Akce ZŠ:
Přestože byl celý školní rok ovlivněn pandemií, podařilo se 
zorganizovat v rámci hygienických opatření téměř všechny 
plánované akce. 
Lyžařský výcvik (5., 7., 8. r.), cyklovýlety (6. - 9. r.), 
lehkoatletická olympiáda, Štafeta pro republiku (1. - 9. r.), 
Sněhová královna – balet divadlo Prachatice (1., 3. r.), 
Bezpečně na vlnách – Portus Prachatice (1. - 9. r.), Ruku 
v ruce – Portus Prachatice (6. r.), Burza škol (8., 9. r.), 
Předvánoční exkurze v Prachaticích (5. r.), Soutěž 
v pečení vánočního cukroví (2. st.), Bruslení (4., 6., 9. r.), 
Sokolnictví (1. – 9. r.), Projektový den zaměřený na volbu 
povolání (1., 9. r.), Šipkovaná (1. – 6. r.)., Londýn (6. – 9. r. 
– výběr), Plavání (3., 4. r.), Muzeum Dinosauria v Praze 
(1. st.), Pasování na čtenáře (1. r.), Noc nejen s Andersenem 
(1. – 9. r.)
Akce MŠ:
Divadelní představení: Princezny jsou na draka, Princezna 
na hrášku, Jak Bohumil ke štěstí přišel. Projekty: Dětská 

jóga, Stavitel mostů, Projektový týden Tančím, abych žil, 
Halloweenská noc, Drakiáda, Dřípatka, Pochlub se svým 
perníčkem, Pohádkové spaní, Světový den včel, Sportovní 
den, Výlet na Helfenburk, Návštěva KY.BY. zahrady 
Chlumany, Rozloučení s předškoláky, Pochoďáček do 
Žíchovce.
Investiční akce:
Ve školním roce 2021/2022 byla zahájena revitalizace 
školní zahrady a vnější rekonstrukce budovy 1. stupně. 
Pokračovala obnova vybavení kabinetů, tříd a skladů.
Účast v soutěžích:
Olympiáda v českém jazyce (školní, okresní kolo), 
Olympiáda v AJ (školní, okresní kolo), Recitační soutěž 
(školní, okresní kolo), Minikopaná, Lehkoatletická 
olympiáda. Škola je od 1.2.2021 zapojena do projektu 
Šablony III, nadále zapojena do akce Školní mléko a Ovoce 
do škol. Škola organizuje prodej knih žákům z nakladatelství 
Albatros – Klub mladých čtenářů a Fragment.
Přijímací řízení:
Z 9. ročníku se na střední školy či učiliště hlásilo 13 žáků, 
z 8. ročníku se na učiliště hlásil 1 žák.
Školní družina:
Do ŠD bylo přihlášeno 43 dětí z 1. – 5. třídy a dojíždějící 
žáci. Pobyt v ŠD je ráno od 6:00 do 7:30 a odpoledne od 
11 : 30 do 15:45 hodin.
Školní jídelna:
Ve školní jídelně se stravovali kromě žáků a pracovníků 
školy i cizí strávníci.

ZUMŠ Vlachovo Březí - pobočka ZUŠ ve Strunkovicích nad Blanicí
V r. 2022 navštěvovalo pobočku ZUŠ 
ve Strunkovicích n. Bl. celkem 24 žáků 
včetně 3 žáků, kteří dojížděli na výuku 
do Vlachova Březí (VB) z důvodu 
zvoleného nástrojového oboru, který 

není na pobočce vyučován (bicí nástroje) nebo z důvodů 
překročení stanovené kapacity třídy (klavír, kytara).

Žáci byli zařazeni do těchto nástrojových oborů:
klavír - 6 žáků (z toho 1 ve VB), kytara - 7 žáků (z toho 
1 ve VB), housle - 7 žáků, trubka - 1 žák, saxofon - 2 žáci, bicí 
nástroje - 1 žák  (pouze ve VB). Na pobočce Strunkovice n. Bl. 
se dále vyučovala tzv. komorní hra a čtyřruční hra na klavír.
Pro žáky od přípravného ročníku do 5. roč. včetně byla 
vyučována také hudební nauka vč. přípravné hudební výchovy.

Foto: archiv ZŠ • ZŠ, 2. stupeň ZŠ v Anglii Foto: Karel Matějka • MŠ, maškarní
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Spolková činnost
Sdružení hasičů Čech, Moravy 
a Slezska - okrsek Strunkovice nad 
Blanicí 
Okrsek tvoří 24 členný výbor 
s 5 čestnými členy s hlasem poradním. 
Každý sbor v okrsku Strunkovice n. Bl. 

je zastoupen třemi členy.  Okrsek se skládá z osmi sborů 
dobrovolných hasičů: Strunkovice nad Blanicí, Svojnice, 
Protivec, Šipoun, Velký Bor, Dub, Javornice a Lipovice. 
Okrsek funguje jako mezičlánek mezi okresním sdružením 
a samotnými sbory. 7. května 2022 se uskutečnila po dvou 
letech hasičská soutěž v požárním útoku O pohár starosty 
městyse. V kategorii muži I. zvítězilo podvanácté v řadě 
mužstvo ze Šipouna a v kategorii muži II. zvítězilo potřetí 
v řadě také mužstvo že Šipouna. Dále došlo k obnovení 
pravidelné odborné přípravy velitelů a strojníků zásahových 
jednotek. Opět byly obnoveny i výroční valné hromady 
sborů.

SDH Protivec
Sbor má aktuálně 43 členů a 1 zásahovou jednotku. Rok 
2022 se odehrával v novém nastartování sboru po dvou 
letech omezení. Na okrskovou soutěž jsme vyslali 
3 mužstva a to včetně mužstva veteránů. Družstvo veteránů 
opět ukázalo všem, že ještě v žádném případě nepatří do 
důchodu a mladším spolu soutěžícím ještě mají co předat 
ve zkušenostech nabytých za svoje působení ve sboru. Za to 
jim patří obdiv a náš dík, že stále ukazují mladším generacím 
důvod, proč se stát dobrovolným hasičem. 
V průběhu roku se uskutečnilo několik tradičních akcí. 
Stavění máje, taneční zábava, rozsvícení vánočního stromu 
a konání řádné valné hromady. 
Všechny informace o dění ve spolku a konání akcí je možné 
sledovat na našich webových stránkách www.sdhprotivec.cz, 
případné dotazy zasílat na sdhprotivec@seznam.cz 

SDH Strunkovice nad Blanicí
V roce 2022 měla naše základna 38 členů a naše zásahová 
jednotka si připsala rekordních 34 událostí. Nejednalo se pouze 
o požáry, ty byly pouze ve 13 případech. Byli jsme požádáni 
o dohled na místním letišti při konání leteckého dne, o dohled 
při pálení místní skládky a dále o dovoz vody na okrskové 
soutěži v Dubu. V 8 případech jsme byli povoláni k technické 
pomoci na padlé stromy, 1x na nebezpečný hmyz, 1x k pátrání 
po ztracené osobě, 1x se jednalo o transport pacienta do 

sanitního vozu,1x zachraňování domácího mazlíčka ze stromu 
a v 6 případech jsme pomáhali při velké vodě na odčerpávání 
vody ze sklepů. Mezi 3 největší zásahy patřil požár v obci 
Lažišťka, kde se jednalo o vypalování trávy s následným 
požárem na prostoru tří velkých luk a stromového porostu mezi 
nimi. Pro záchranu okolních lesů se musely pokácet i stromy, 
které byly v blízkosti ohně. Dalším požárem byl požár lisu na 
balíky slámy a pole v obci Zdenice. I zde se v těsné blízkosti 
nacházel les. Třetím požárem byl les u obce Běleč.
Během celého roku probíhaly pravidelné kondiční jízdy, 
školení jednotky, údržba techniky a brigády na požární 
zbrojnici, jejím okolí a vozidlech. Na brigádách bylo 
odpracováno cca 160 hod.
Na výjezdech hasiči strávili cca 650 hod ve složení jedenácti 
členů. V 80% se na výjezdech podílelo pouze 9 členů, kteří 
zaslouží velké poděkování za čas, který tráví při pomoci 
druhým. 
Stále slyšíme, že hasiči nic nedělají. Posuďte sami, jestli 
je to pravda. Naše práce je dobrovolná a děláme ji kvůli 
pomoci druhým a ne kvůli zviditelňování se při dění v naší 
obci.
Spousta lidí spí a ani neví, že někde zápasíme s živlem. 
Kolikrát se vrátíme od zásahu a jedeme dál do svých 
zaměstnání anebo jsme se právě ze zaměstnání vrátili 
a místo zaslouženého odpočinku jedeme k výjezdu. Naše 
práce je pro vás často neviditelná, a tudíž těžko ocenitelná. 
Nevím, jestli pro naši neviditelnost nebo právě kvůli 
náročnosti našeho poslání je nás stále málo, a proto bych 
chtěl i touto cestou požádat zájemce, kteří by chtěli vstoupit 
mezi nás, ať se nebojí a kontaktují starostu sboru nebo 
velitele jednotky. Budete vítáni!

SDH Svojnice
SDH Svojnice má 15 členů. V rámci našeho sboru jsme 
v dubnu v kulturním domě Svojnice uspořádali taneční 
zábavu s hudebním doprovodem kapely Babouci. Zábava 
se setkala s velkým ohlasem nejen u místních lidí, 
ale i u účastníků ze širokého okolí. Koncem dubna jsme 
se rozloučili s Davidem Kočíkem, členem našeho sboru 
a kamarádem. Vzpomínky na něj zůstanou každému v jeho 
srdci. V květnu jsme jako symbol lásky, plodnosti, mládí, 
a také jako symbol ochrany vesnice vztyčili spolu s místními 
osadníky již tradičně májku. Začátkem léta proběhlo 
pouťové posezení na místním sádku, kde k dobré pohodě 
přispěla i kapela ŠafrdaBand. Jako každoročně se na konci 

Vedoucím pobočky ZUŠ je od 1.9.2021 p. Mgr. Milan 
Zíka, ředitelkou ZUMŠ Vlachovo Březí je i nadále Tatjana 
Tláskalová (od r. 1993).
Na pobočce v r. 2022 vyučovali celkem 4 pedagogové:
uč. Bohumil Tetour (klavír, čtyřruční hra, ZF, trubka), uč. 
Mgr. Milan Zíka (kytara, housle, komorní hra), uč. Mgr. Petr 
Zíka (saxofon) a nově od 1.9.2022 uč. Veronika Maříková 
(PHV, hudební nauka).
Výuka na pobočce probíhala každý den v týdnu ve vyhrazených 
učebnách ZŠ na I. i II. st. 

Veřejné koncerty a vystoupení žáků pobočky ZUŠ ve 
Strunkovicích n. Bl. v r. 2022 (4 koncerty):

• leden - Pololetní třídní koncert žáků hudebního oboru 
(v budově I. st. ZŠ)

• duben - Jarní koncert žáků hudebního oboru (v budově 
I. st. ZŠ)

• červen - Závěrečný koncert žáků hudebního oboru 
(v kinosále)

• listopad - Čtvrtletní třídní koncert žáků hudebního oboru 
(v budově I. st. ZŠ)
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žní slavil svátek sklizně formou Dožínkové slavnosti, která 
byla zahájena mší svatou v návesní kapli svatých Andělů 
strážných. Poté jsme se přesunuli do kulturního domu 
a společně si zazpívali u dobrého pohoštění při harmonice. 
Koncem roku bylo provedeno zazimování požární stříkačky 
a proběhla inventarizace majetku. Během roku se konaly 
dvě členské schůze.

SDH Šipoun
SDH Šipoun má celkem 35 členů a jednu zásahovou 
jednotku. V roce 2022 byla vykonána tato činnost: údržba 
tréninkového hřiště, údržba vybavení a úklid požární 
zbrojnice, zajištění občerstvení na Hubertské taneční 
zábavě, zajištění občerstvení na leteckém dni na letišti 
ve Strunkovicích nad Blanicí a sběr odpadu okolo cest 
na Den Země. V letních měsících bylo provozováno 
Environmentální centrum v Šipouně, kde bylo uspořádáno 
několik společenských akcí ve spolupráci s osadním 
výborem Šipoun (prvomájový průvod, pouťová taneční 
zábava, turnaj v šipkách a štrůdlobraní). Během roku 
se někteří členové sboru vzdělávali v různých oblastech 
a účastnili se několika školení a kurzů (školení rozhodčích 
pro požární sport, školení strojníků a velitelů zásahových 
jednotek, školení o datových stránkách a školení zásahové 
jednotky v rámci sboru). V požárním sportu se dva soutěžní 
týmy zúčastnily 25 pohárových soutěží šesti různých lig 
(Podbobínská, Jihočeská, Prachatická, Šumavská, Táborská 
a Extraliga ČR v požárním útoku). Jeden z týmů se umístil 
na 1. místě v Prachatické hasičské lize a stal se tak mistrem 
pro rok 2022 a druhý tým se umístil na 1. místě v Jihočeské 
hasičské lize a stal se tak mistrem pro rok 2022. Během jara 
sbor obdržel nový dopravní automobil, za což patří velké 
poděkování Městysi Strunkovice nad Blanicí. Za rok 2022 
bylo zaznamenáno cca 2000 hodin činnosti.
Sestřih že soutěžní sezóny: https://youtu.be/XHSZ4gH6sk0

SDH Velký Bor
V roce 2022 měl náš sbor k 31.12.2022 celkem 28 členů 
a členek, zásahovou jednotku o 9 členech. Nejmladším 
členům bylo 16 let, nejstaršímu hasiči bylo 86 let, průměrný 
věk našich členů činí 45 let. V průběhu roku jsme se 
neúčastnili žádného zásahu.  V rámci Dne Země uklidili 
stoky podél cest, zpracovali nějaké palivové dřevo, provedli 
úklid zbrojnice a kontrolu a údržbu výzbroje. Starosta 
městyse nás požádal, zda bychom mohli vyklidit byt 
řídícího učitele ve škole s ohledem na jeho rekonstrukci 
a použití pro uprchlíky před válkou z Ukrajiny. Tento byt 
jsme do té doby používali jako depozitář; byt jsme vyklidili, 
náš inventář přestěhovali do zbrojnice (brigády se účastnilo 
velké množství členů). S ohledem na to, že v roce 2022 již 
neplatila žádná opatření spojená s Covidem, uspořádali 
jsme tradiční kulturní a společenské akce bez omezení: 
postavili jsme máj s tombolou a občerstvením, zúčastnili 
jsme se soutěže v požárním sportu, která se konala na 
hřišti v Dubu. Rovněž tak jsme zajistili občerstvení při 
pouti k sv. Trojici. V červenci jsme uspořádali Dětský den 
s ukázkou policejní práce a rovněž s ukázkou požárního 
útoku dětského družstva z Dubu. Konal se rovněž tradiční 

říjnový Hasičský bál. Náš sbor se rovněž aktivně zapojil do 
sbírky pořádané Ligou proti rakovině v rámci Květinkového 
dne. Ve velikonočním období jsme vyrazili na výlet do 
Vídně, kde krom jiných pozoruhodností jsme si prohlédli 
Hofburg. Položením věnce u pomníku jsme připomněli 
Den veteránů. Advent jsme uvítali postavením, ozdobením 
a rozsvícením vánočního stromku na návsi. Rok jsme dne 
9. prosince 2022 završili řádnou valnou hromadou, které se 
zúčastnili i hosté z okolních sborů, přítomen byl i starosta 
městyse Strunkovice nad Blanicí.

TJ Blaník
Rok 2022 byl pro fotbalový klub Blaník 
Strunkovice po sportovní stránce velice 
úspěšný. Po skončení omezujících 
opatřeních kvůli pandemii včetně 
nedohraných soutěží proběhl rok 2022 již 
kompletně. Do nové sezony 2022 / 2023 
vlétlo naše A-mužstvo ve velkém 
stylu a bez jediné porážky v I. A třídě 
obsadilo 1. místo a přezimovalo na 

čele tabulky. V soutěžích okresní úrovně působí B-tým 
a 2 družstva přípravky (starší a mladší), obě mužstva ve 
společenství s 1. FC Netolice. V oddíle je registrováno 
ve fotbalové asociaci 103 členů, evidujeme 6 trenérů. 
V létě 2022 jsme zorganizovali již 14. ročník sportovního 
odpoledne za účasti mnoha známých tváří z řad bývalých 
reprezentantů a olympioniků i umělců. Při této příležitosti 
byla uskutečněna i charitativní sbírka pro společnost Arpida, 
centrum pro rehabilitaci osob se zdravotním postižením 
z Českých Budějovic, na které se vybralo 17 202,- Kč. 

T. J. SOKOL
V roce 2022 měla sokolská jednota 
94 členů (14 seniorů, 32 dospělých, 
8 dorostu a 40 dětí). Tělocvičná 
činnost byla realizována v 7 oddílech 
všestrannosti – gymnastika, country 
tance, volejbal, pilates, oddíl 

žen, turistický a horolezecký. Předcházející dva roky 
koronavirových omezení se odrazily v aktivitě, přesto 
se podařilo uskutečnit řadu akcí. Gymnasté vystoupili 
na předtančení maturitního plesu 26.3. ve Vlachově Březí. 
Oddíl country tanců Strunkováček uskutečnil dvoudenní 
taneční soustředění 15. -16.10. ve Zdíkově. Oddíl volejbalu 
uspořádal 2 soutěžní klání smíšených družstev. 12.3. 

„Mexický bagr“ v KD, kterého se zúčastnilo 5 družstev 
a 23.7. na Sokolské louce „Blanická smeč“ s účastí 
7 družstev. Sami se zúčastnili turnajů v Prachaticích 
a ve Lhenicích. 7 žen vystoupilo ve skladbě Spějme dál 
na Sokolgymu v Plzni (14. - 15. 5.) a v Brně (10. - 12.6.). 
Turistický oddíl uskutečnil 5 vycházek a v celostátní soutěži 
„Hýbeme se hezky česky“ získal 3. místo. Sokolové se také 
zapojili 28.5. do 15. ročníku soutěžního klání „Strunkovice 
versus Strunkovice“.
T. J. Sokol pořádá každoročně řadu kulturních a vzdělávacích 
akcí. K nejúspěšnějším a nejnavštěvovanějším patřil již 
XXII. ročník soutěžní výstavy amatérských fotografů „Foto 
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na provázku“ 4. – 5.6., na které vystavovalo 36 fotografů. 
17 z nich se představilo v soutěži „Viděno černobíle“. 
V bohatém doprovodném programu se návštěvníci mohli 
potěšit jazzovým kytarovým duem (Ivan Boreš a Jan Kopf), 
hudebními skupinami Lucky Brew, Bigbítový Dunění, 
Deep Purple South Bohemia Revival a cestovatelskými 
přednáškami „Z Vodňan na Island“ (Jana Vojíková) 
a „Balkánem na kole“ (Rosťa Gregor a Jiřina Lípová). 
Uskutečnil se i XX. sokolský bál 21.1., Dětský maškarní 
bál 5.3., Vítání jara 19.3., stavění máje 30.4., pouťová 
taneční zábava na Sokolské louce 6.8. s hudbou Talisman, 
Svatomartinský lampionový průvod 12.11. a koncert 
prachatických kapel (Blues Willis a Lucky Brew) 17.12. 
v KD ve Svojnicích. Velmi aktivní byli naši ochotníci. 
S.O.S. vystoupil se svojí novou hrou v úpravě Karla 
Matějky „Všeci (ne)kradnů“ 5.2. v místním kině, 19.2. 
v Čepřovicích, 12.3. v Chlumanech, 26.3. ve Vitějovicích, 
2.4. ve Čkyni, 9.4. v Jarošově nad Nežárkou, 27.7. ve 
Strakonicích, 25.9. v Tálinu, 8.10. v Šumavských Hošticích, 
22.10. v Krajníčku, 18.11. v Němčicích na Hané a 19.11. ve 
Vřesovicích. V kině ve Strunkovicích jsme 24.4. pokřtili 
vzpomínkovou knihu na našeho prvního polistopadového 
starostu a obnovitele strunkovické jednoty Theodora 
Pártla „Když má nás někdo rád“. Také jsme se zúčastnili 
jedním fotografickým panelem výstavy o Sokole na radnici 
v Českých Budějovicích a již počtvrté jsme uctili 8.10. 
Památný den Sokolstva a Významný den ČR vyvěšením 
sokolské vlajky na radnici.
 
Sport pro všechny

Spolek Sport pro všechny Strunkovice 
nad Blanicí měl k 31.12.2022 
registrováno 39 členů. Náš spolek 
každoročně pořádá sportovní akce, 
o kterých pravidelně informujeme 

strunkovickou veřejnost prostřednictvím Zpravodaje 
městyse a webových stránek městyse.
26. března 2022 jsme pořádali XIV. ročník turnaje ve 
stolním tenisu „Mexiko open 2022“. Turnaje se zúčastnilo 
21 hráčů a hráček. Z našeho oddílu stolního tenisu se 
účastnilo 6 hráčů a mezi nejlepšími se rozhodně neztratili. 
Na 3. místě se umístil Milan Šnejdar a na 4. místě Ivo 
Novotný. 18. června 2022 jsme uspořádali XIII. ročník 
turnaje v pétanque dvojic, kterého se účastnilo osm družstev. 
1. místo v turnaji obsadila domácí strunkovická dvojice 
„KATR“ (Miroslav Kašpar, Vladimír Trávníček). Oddíl 
nohejbalu uspořádal 26. prosince 2022 tradiční vánoční 
turnaj v nohejbalu dvojic. Turnaje se účastnilo 10 družstev. 
Z našeho oddílu nohejbalu se účastnilo 5 dvojic a nejlépe se 
dařilo družstvu „Byblos“ (Jiří Slad, Václav Šimek), které 
obsadilo 2. místo. 
Oddíl nohejbalu se účastnil také dalších turnajů. 17.5. 2022 
– turnaj trojic v Humpolci „Bernard Cup“. Naše družstvo 
„SPV Mexiko“ v konkurenci 10 účastníků z celé ČR 
obsadilo pěkné 2. místo (Petr Kábele, Václav Šimek, 
Václav Šrámek). 5.7.2022 – turnaj trojic v Husinci, kde naše 
družstvo „SPV Strunkovice n. Blanicí“ skončilo na 4. místě 
(Miroslav Illek, Petr Kábele, Václav Šimek).  13.8.2022 

– turnaj „Judo cup Prachatice“, ve kterém naše družstvo 
„SPV Strunkovice n. Blanicí“ (Miroslav Illek, Petr Kábele, 
Miroslav Fučík) obsadilo 2. místo z 12 družstev. 10.9.2022 
se hráči oddílu účastnili turnaje „Chrobolský klepák“, kde 
se nám tradičně daří. Na 1. místě z 10 družstev se umístilo 
naše družstvo „SPV“ ve složení Miroslav Illek, Petr Kábele, 
Václav Šimek.
Sezóna 2021/2022 byla již sedmou sezónou pro náš oddíl 
stolního tenisu. V Regionálním přeboru soutěží stolního 
tenisu měl náš oddíl přihlášena dvě družstva. V Regionálním 
přeboru II obsadilo družstvo „Strunkovice n. Blanicí A“ 
8. místo z 10 účastníků přeboru. V Regionálním přeboru 
III obsadilo družstvo „Strunkovice n. Blanicí B“ 7. místo 
z 8 účastníků přeboru. 

DEMDAAL z.s.
Také v roce 2022 pokračovalo 
6 členů a zhruba 30 spolupracujících 
dobrovolníků DEMDAAL z.s. ve své 
aktivní činnosti. Působení v regionu 

Prachaticka, Strunkovicka a Netolicka se rozšířilo dále na 
Českobudějovicko a Pelhřimovsko. Spolek se dlouhodobě 
zaměřuje na realizaci volnočasových aktivit pro děti 
a mladé lidi, mezigenerační projekty a projekty výchovně 
vzdělávací. Využívá odborné erudice dobrovolníků, 
spolupracuje s obecními a městskými úřady a dalšími 
institucemi a spolky.
Během června, července a srpna jsme se věnovali 
adaptačním skupinám pro ukrajinské děti. Na tento projekt 
jsme získali grant MŠMT. Cílem skupin bylo pomoci dětem 
zorientovat se v novém prostředí, naučit se základy českého 
jazyka a vyrovnat se s emoční a psychickou zátěží. V rámci 
projektu jsme se věnovali i českým dětem, protože i pro ně 
byla nastalá situace zcela nová. Na přelomu července 
a srpna proběhlo na Eustachu již tradiční prázdninové Letní 
setkání dětí a mládeže s nádherným pohádkovým tématem 

„Bylo nebylo“. V překrásném nově zrekonstruovaném 
areálu uprostřed lesů na Vysočině jsme prožívali příběhy 
Orientu s přesahem moudrosti do každodenního života. 
Celoroční komunitní projekt „Tradice, svátky a zvyklosti“ 
přinesl mnoho aktivit, které probíhaly v rámci osobních 
setkání, adaptačních skupin a také prostřednictvím on-line 
projektů. Lukostřelecký klub DEMDAAL za podpory 
Města Netolice připravil další ročník celorepublikového 
prestižního lukostřeleckého turnaje „Genius loci“. Počasí 
přálo, a tak si všichni účastníci a příznivci střelby z luku 
skvěle zasoutěžili.  
Ve strunkovickém Komunitním centru proběhly jarní 
a podzimní tvořivé dílny, kde pod rukama dětí i dospělých 
vznikaly jedinečné výrobky. Po celou adventní dobu 
putovala po rodinách v naší obci a v okolních osadách 
dřevořezba betlémského děťátka, která symbolicky 
připomínala nadcházející čas Vánoc. Na Štědrý den pak 
ve Strunkovicích a přilehlých osadách bylo rozdáváno 
betlémské světlo a v místním kostele zněly vánoční 
koledy. Svátek svatého Štěpána přinesl živé zpracování 
betlémského příběhu, který se tentokrát odehrával přímo 
v kostele svatého Dominika.
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Junák – český skaut,
středisko VAVÉHA Č. Budějovice
25. smečka vlčat a roj světlušek

Oddíl mladších skautů – světlušek 
a vlčat ve své činnosti pokračoval 
plynule i v roce 2022. V prvních 
měsících roku jsme se scházeli 
především v Komunitním centru 
ve Strunkovicích. Jak se začal 
prodlužovat den, chodili jsme také do 

blízké rokle nebo na hřiště. V únoru během jarních prázdnin 
jsme podnikli třídenní výpravu na Kovářov na břehu Lipna, 
kde si děti prostřednictvím různých her opakovaly skautské 
dovednosti a proběhla také speciální zimní olympiáda, kdy 
mezi disciplíny patřil například běh na lyžích bez lyží, 
skok na lyžích, metaná nebo biatlon. Při dalších schůzkách 
a výpravách si děti rozšiřovaly znalosti o přírodě, učily se 
orientovat v mapě a v základech zdravovědy. V červenci se 
většina dětí z oddílu zúčastnila letního skautského tábora ve 
Sviňovicích, který proběhl ve znamení etapové hry Cesta 
do Mexika a zpět. Děti si na táboře osvojovaly základní 
tábornické činnosti, zlepšovaly si fyzickou zdatnost 
ranními rozcvičkami a různými sportovními hrami během 
dne a zdokonalovaly také manuální zručnost, například 
přišíváním knoflíků či výrobou tábornického deníku. 
Většina dětí také na táboře složila slavnostní slib vlčat 
a světlušek.
Činnost oddílu pokračovala i po prázdninách v novém 
školním roce, kdy do oddílu přibylo několik nováčků. 
Stejně jako v předchozím roce jsme na začátku adventu 
spolu s rodiči našich členů vázali adventní věnce. Oddílové 
Vánoce jsme v tomto roce oslavili na dvoudenní výpravě. 
Na Štědrý den si děti odnesly Betlémské světlo, popřáli 
jsme si příjemné Vánoce a začali se těšit na dobrodružství 
v novém roce.
V roce 2022 se naší činnosti účastnilo 7 světlušek (děvčata 
z 2. - 4. třídy) a 16 vlčat (chlapci ze 3. a 4. třídy). Oddíl 
vedou 3 vedoucí (Blanka Štěpková, Jaroslava Jiraňová 
a Petr Vokoun).

Spolek sportovních aktivit Šumava (SSAŠ)
SSAŠ mělo ke dni 1. ledna 2022 
celkem 54 členů. Po krátké zimě 
jsme provedli opravu dřevěných 
částí střeleckých stavů a připravili 
areál střelnice na pořádání 

střeleckých závodů. První závod se uskutečnil 9. dubna. Byl 
to závod „Zlatá střela“, kterého se zúčastnilo 22 členů našeho 
spolku. 16. dubna se konal Okresní přebor myslivecké 
disciplíny K4M, kterého se zúčastnilo 9 střelců. 23 dubna 
jsme uspořádali 10. ročník soutěže „O pohár starosty 
městyse Strunkovice nad Blanicí“ v disciplíně LM60 
(libovolná malorážka 60 ran vleže). Soutěže se zúčastnilo 7 
střelců. 7. května se konal 9 ročník závodu „ O pohár SSAŠ“ 
v disciplíně MaO (malá odstřelovačka), kde střílelo 6 žen 
a 9 mužů. 21. května se na naší střelnici konala soutěž ve 
střelbě z vojenské pušky, kde si 32 soutěžících porovnalo 
své síly. 11. června si 23 dívek a chlapců zastřílelo při 

„Dětském dnu“ ze vzduchové pušky vleže. 25. června se 
konal „Memoriál J. Mottla“. Tato soutěž je pouze pro členy 
SSAŠ, kde 30 členů střílelo z malorážky, pistole a vojenské 
pušky. 20. srpna se uskutečnil již 10. ročník v disciplíně 
MaO „ Mexický pohár“, kde střílelo 7 žen a 13 mužů. 

„Dětský den II“ se uskutečnil 3. září. Zde střílelo pouze 
9 dívek a chlapců ze vzduchové pušky. 29. září se na naší 
střelnici konal 11.  ročník v disciplíně LM60 „Memoriál 
Andreje Brosze st.“, kde se závodu zúčastnilo 12 střelců. 
1. října okresní myslivecký svaz na naší střelnici uspořádal 
celostátní přebor ČMMJ v myslivecké disciplíně K4M. 
Přeboru se zúčastnilo 56 soutěžících z celé České republiky. 
8. října se zde konalo 5. kolo a zároveň finále Jihočeského 
poháru ve střelbě z vojenské pušky. O přeborníka 
Jihočeského kraje střílelo 34 závodníků. 5. listopadu jsme 
uspořádali 11. ročník ve střelbě z vojenské pušky, kde 
si 29 závodníků porovnalo své síly. Rok jsme zakončili 
17. prosince soutěží „Zlatá střela“. 24 střelců střílelo 
z malorážky, pistole a vojenské pušky na netradiční 
terče. Musíme poděkovat všem členům SSAŠ, kteří 
se těchto soutěží zúčastnili a dobře reprezentovali náš 
spolek. Další dík patří těm, kteří se podíleli na přípravě 
a hladkém průběhu těchto soutěží. V tomto roce Policie 
České republiky na naší střelnici uspořádala 2 zkoušky pro 
uchazeče o zbrojní průkaz. K další činnosti patří údržba 
areálu sportovní střelnice, zejména pravidelné sečení trávy 
a různé opravy areálu.

Myslivecké sdružení Strunkovice
Velikost honitby 1808 ha. Počet členů 31. Náš myslivecký 
rok byl opět pestrý.

Jaro: V obecních lesích jsme pomáhali na jaře 
se zalesňováním holin a věnovali jsme se údržbě založených 
ovocných alejí. Pro kynology jsme na konci dubna obstarali 
zkoušky vloh malých i velkých plemen v Protivci. Zvěři 
jsme oseli 5 ha políček, která ponecháváme bez sklizně 
do dalšího roku. Květen a červen je pro nás dobou, kdy 
věnujeme bezpočet hodin na záchranu mláďat při senosečích. 
Díky zemědělcům, kteří nás včas upozorňují na sečení 
pícnin, můžeme procházením ploch a rozmístěním zradidel 
zachránit řadu srnčat. Všechny zemědělce i v letošním 
roce prosím, aby nám vždy dávali alespoň první senoseče 
na vědomí a prováděli je s největší obezřetností.

Léto: Na rybnících se staráme o vypuštěná kachňata, 
kterých i letos bylo 550 ks. Střídáme se v přikrmování 
a vysekáváme zarostlé břehy, aby měla kde oschnout. 
Na místní střelnici jsme uspořádali soutěž ve střelbě 
z malorážky. Nezapomínáme na práci s mládeží. V červnu 
jsme se již tradičně podíleli na celostátních mysliveckých 
slavnostech na Hluboké, kdy nám za víkend rukama prošlo 
přes 600 nadšených dětí.

Podzim: Je dobou setkávání s ostatními na společných 
honech, kde se dbá na dodržování všech mysliveckých 
tradic. Začínáme s přikrmováním zvěře. Zastřešili jsme pro 
kynology norování nováčků na umělé noře ve Svojnicích.



10 11

Kromě údržby a drobnějších oprav na majetku městyse 
byly v průběhu roku 2022 za finančního přispění z grantů 
a dotací dokončeny, zrealizovány nebo započaty tyto akce:

Realizace započata 2021, dokončeno 2022:
• Revitalizace zahrady mateřské školy 
• Dopravní automobil pro SDH Šipoun
Zrealizováno v průběhu roku s přispěním dotací 2022:
• Neinvestiční dotace na vybavení SDH  
• Hasiči – opravy, zásahy, školení  
• Rekonstrukce bytu Strunkovice č. p. 202  
• Zateplení zbylé části obvodového zdiva KD 
• Oprava dvou křížků    
• Liniová výsadba u Malého a Velkého Boru

Stavební akce a nákupy Městyse Strunkovice nad Blanicí

Zima: Do krmných zařízení jsme v zimě navezli 13 000 kg 
mačkaného obilí obohaceného o minerály. Zvěři se snažíme 
dopřát v honitbě hlavně klid. V listopadu naplnila sál 
tradiční Hubertská zábava s tombolou bohatou na zvěřinu. 
Na konci roku proběhla valná hromada honebního 
společenstva, která všemi 1273 přítomnými hlasy pronajala 
honitbu našemu spolku na další desetileté období, za což 
vlastníkům děkujeme.

Hospodaření: V mysliveckém roce 2022/2023 bylo 
k 14.2.2022 uloveno 500 divokých kachen především 
z umělého chovu, 59 ks srnčí zvěře, 22 ks černé, 3 ks mufloní. 
Ze zvěře myslivosti škodící pak 32 lišek, 2 kuny a 1 straka. 
Nahlášený úhyn především na silnicích činil 18  ks srnčí 
zvěře, 5 zajíců, 3 lišky a 2 kuny.
Z výše uvedeného je patrné, že myslivost nespočívá jen 
v lovu zvěře, ale snažíme se především utvářet naše okolí. 
Svojí činností pečujeme o krajinu i zvěř, tak aby i budoucí 
generace měla možnost v naší přírodě vidět bažanty, zajíce 
nebo stále se „držící“ populaci koroptví, za což všem, kteří 
se podílí svou činností, děkuji.

Český svaz včelařů Strunkovice 
ZO ČSV Strunkovice nad Blanicí sdružuje 
včelaře převážně z obcí Strunkovice nad 
Blanicí, Svojnice, Protivec, Malý Bor, 
Velký Bor, Šipoun, Hracholusky, Obora 
a Vitějovice, ale i z dalších okolních 
obcí. Ke konci roku 2022 bylo v základní 

organizaci registrováno 54 včelařů, kteří se starali 
o 522 včelstev na 66 stanovištích. Během roku 2022 jsme 
přijali do svých řad jednu novou včelařku.
Z činnosti: V únoru byly sebrány vzorky měli od včelstev 
a odeslány ke zjištění přítomnosti včelího roztoče varroa 
destruktor. Tam, kde bylo potřeba, se provedlo následné 
léčení. Bohužel nám covidová situace na počátku r. 2022 
neumožnila uspořádat tradiční Včelařský ples. Ze stejného 
důvodu jsme posunuli konání výroční členské schůze až na 
červenec 2022. Řešili jsme přijetí nové členky, léčení 
včelstev, stav hospodaření naší organizace a proběhla 
vzájemná výměna zkušeností mezi včelaři. 

V září 2022 proběhla členská schůze, kde jsme vyřizovali 
dotace pro naše včelaře na zabezpečení opylování 
hmyzosnubných rostlin a rozdali léčivo na podzimní ošetření 
včelstev. Rok 2022 byl z pohledu snůšky medu průměrným 
až podprůměrným rokem. Ač byl poměrně brzký nástup 
teplého počasí na jaře, později (květen a červen) bylo 
především chladné a na srážky bohaté počasí.
Závěrem bychom chtěli poděkovat Městysu Strunkovice 
nad Blanicí, ale i okolním obcím Hracholusky a Vitějovice 
za poskytnuté finanční příspěvky na činnost naší včelařské 
organizace.

Chrámový pěvecký sbor a orchestr sv. Dominika
Působí při farním kostele sv. Dominika ve Strunkovicích. 
Od r. 1993 jako každým rokem také v r. 2022 zajišťoval 
hudební doprovod svátečních bohoslužeb v obci 
– o Velikonocích, o pouti sv. Dominika a o Vánocích, kdy 
kromě půlnoční mše byla možnost společného zpěvu koled 
o štědrodenním odpoledni a na svátek sv. Štěpána jako 
doprovod „Živého Betléma“. Pěvecký sbor též zajišťuje 
po dohodě hudební doprovod křtin a pohřebních obřadů. 
Do zpěvu ve čtyřech hlasech se průběžně zapojilo kolem 
15 zpěváků a zpěvaček všech věkových kategorií, kteří 
byli doprovázeni hudebníky na housle, kontrabas, flétny 
zobcové, flétnu příčnou, klarinet, kytaru, varhany. Všichni 
zúčastnění jsou ze Strunkovic a blízkého okolí. Regenschori 
je Bohumila Podlešáková.

Klub dovedných rukou
Pravidelná setkání proběhla ve znamení přípravy na tradiční 
Mikulášskou výstavu. Od podzimu jsme se pravidelně 
setkávaly a vyráběly dárkové předměty na výstavu. 
Tradičně se na výstavě objevily výrobky nejenom od našich 
šikovných rukou ze Strunkovic, ale i z okolí. Výstava je již 
tradičně spojena se zahájením adventu ve Strunkovicích a je 
hojně navštěvovaná jak dětmi, tak jejich rodiči i prarodiči.
Rádi mezi sebou přivítáme i nové tváře. Přijďte s námi 
tvořit a strávit jednou měsíčně příjemné chvilky při obnově 
zapomenutých řemesel i při práci na nových výtvarných 
a rukodělných technikách.

Foto: Karel Matějka • Fasáda úřadu městyse
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Další události
LEDEN

• Teplý začátek roku (1. - 4.1.). Denní teploty se dostávaly 
až k +15 °C.

• Pod záštitou České katolické charity se ve Strunkovicích 
uskutečnila Tříkrálová sbírka, na které se vybralo 
30 691,- Kč. 

• Od 1. ledna se o 20,- Kč zvýšil poplatek za svoz 
popelnice na 700,- Kč/rok. Navýšení doznala i pohyblivá 
složka vodného a stočného, a to o 6,05 Kč/m3. Poplatek 
za psa zůstal stejný jako v roce 2021.

E

Realizace započata 2022, dokončení 2023:
• Rekonstrukce bytové jednotky Velký Bor č. p. 32
• Podpora narozených dětí
Celkem na výše uvedené akce získal městys v roce 2022 
z grantů a dotací cca 2,2 mil. Kč.
Akce zrealizované v průběhu roku 2022 bez dotací:
• Rekonstrukce fasády budovy Úřadu městyse
 a 1. stupně ZŠ
• Oprava soklu a nátěry oken č. p. 95
• Oprava vodojemu Strunkovice
• Oprava kanalizace ul. Sportovní, Strunkovice
• Oprava vodovodu ul. Sportovní, Strunkovice
• Instalace odvodňovacího žlabu na Hořicích
• Rekonstrukce části VO na Hořicích
• Rekonstrukce části chodníků na Hořicích
• Dům s pečovatelskou službou – výměna záložních zdrojů
• Oprava výtluků na návsi ve Svojnicích
• Sportovní střelnice - výstavba protivětrné zdi, oprava 

střechy
• Oprava střechy fary
• Oprava VO Šipoun
• Oprava střechy a okapů domů nájemního bydlení
• Výměna plynových kotlů domů nájemního bydlení
• Dětské prvky na hřišti Strunkovice
• Autokemp Žíchovec – oprava dětského bazénu, 

vzduchotechnika v kuchyni

Dále byly v průběhu roku připraveny projekty a podány 
žádosti o dotace na akce, které však nebyly podpořeny: 
Místní komunikace Velký Bor, Revitalizace sportovního 
areálu ve Strunkovicích n. Bl., Veřejné prostranství u kina. 
O podané žádosti na rekonstrukci objektu fary v průběhu 
roku 2022 nebylo rozhodnuto.

V průběhu roku 2022 se pracovalo na přípravě těchto 
projektů:

• Hotová projektová dokumentace (PD) na „Úprava 
veřejných prostranství mezi tělocvičnou a školou“. 
Vydáno stavební povolení.

• Dokončena studie hřbitova a okolí. Provedeno statické 
posouzení obvodové zdi. PD v průběhu roku 2023.

• Hotova PD na rekonstrukci účelové komunikace 
v zahrádkářské kolonii ve Strunkovicích. Vydáno 
stavební povolení.

• Hotové Studie návesních prostor Protivec a Svojnice. 
Proběhlo šetření ohledně možnosti uložení vzdušného 
NN vedení do země. PD v průběhu r. 2023. 

• Na základě studie započaty přípravy na zpracování PD 
rekonstrukce zdravotního střediska.Foto: Karel Matějka • Elektronická úřední deska

Foto: Karel Matějka • Nátěry oken, oprava soklu, č.p. 95 Strunkovice

Foto: Karel Matějka • Zateplení stěn KD

Foto: Karel Matějka • Zahrada MŠ
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ÚNOR
• 17. února se přes naši republiku přehnal velmi silný vítr 

dosahující rychlosti 70 – 110 km/h.
• 24. února přiletěli špačci. 
• 24. února začala válka na Ukrajině.
• Vedení Městyse odsoudilo napadení Ukrajiny ruským 

agresorem. Jako protest proti tomuto bezprecedentnímu 
útoku a výraz podpory ukrajinskému lidu vyvěsilo na 
budově Úřadu městyse ukrajinskou vlajku.

• 28. února městys vyhlásil humanitární sbírku pro válkou 
zasaženou Ukrajinu. 

BŘEZEN
• Počátkem března byly odeslány 2 zásilky humanitární 

pomoci od občanů městyse Strunkovice do partnerské 
ukrajinské obce Verchnij Bistrij.

• 9. března na svém zasedání schválili zastupitelé městyse 
poskytnutí finančního daru ve výši 50 000,- Kč na 
humanitární pomoc Ukrajině.

• 10. března se městys Strunkovice již po sedmnácté 
připojil vyvěšením tibetské vlajky na budově Úřadu 
městyse k mezinárodní akci „Vlajka pro Tibet“. 

• 15. března přiletěli čápi.
• Na 1. stupni ZŠ proběhl den otevřených dveří pro 

budoucí prvňáčky a jejich rodiče.
• Sokolové uspořádali 27.3. úklid odpadků na veřejných 

prostranstvích a kolem cest.
• 18. – 26.3. teplé počasí. Přes den se teploty dostaly až 

k +18 °C.
• 29. března se objevila první bouřka.

DUBEN
• Chladný začátek dubna s mrazíky a sněžením 

(2.4. cca 8 cm).
• 11. dubna přiletěly vlaštovky.
• Členové jednotlivých SDH provedli úklid odpadků 

kolem cest.
• Uskutečnil se zápis do 1. třídy ZŠ.

KVĚTEN
• Od května je v bytě městyse ubytována ukrajinská rodina 

s dětmi.
• 7. května uctili zástupci městyse Strunkovic položením 

květin u pomníku setkání pěti armád (vitějovická 
křižovatka) památku padlých ve 2. světové válce.

• Hasiči ze Šipouna obdrželi nový dopravní automobil 
s přívěsem.

• Vyhlášen další ročník soutěže „O nejlepší květinovou 
výzdobu domů a bytů“.

• Uskutečnil se zápis žáků do ZUŠ.

ČERVEN
• 19. června se teplota dostala až na +39 °C.

• Soutěžní družstvo našeho městyse se na 11. ročníku Her 
bez hranic v Otaslavicích na Hané umístilo na 1. místě.

ČERVENEC
• 19. - 22.7. denní teploty přesáhly +30 °C.
• V rámci akce „Léto s párou“ projížděla Strunkovicemi 

parní lokomotiva (Kafemlejnek). Zastávku na nádraží 
pro doplnění vody (zajišťoval SDH Strunkovice) využili 
návštěvníci k prohlídce lokomotivy a vagonů.

SRPEN
• 3. - 5. srpna teplé počasí až +34 °C.
• DDM Prachatice uskutečnil ve Strunkovicích 2 turnusy 

dětského příměstského tábora. Tentokrát s tématem 
„Olympiáda“.

• Strunkovice se zapojily do sbírky „Kabelkový veletrh 
Deníku“.

• V předsálí kina se uskutečnila fotografická výstava 
o činnosti Domácího hospicu sv. Jakuba z Prachatic.

ZÁŘÍ 
• 23. září odlétly vlaštovky.
• Zastupitelé schválili ukrajinské partnerské obci Verchnij 

Bistrij dar - hasičský automobil Avia A30K.
• 14. -18. září teplé počasí +18 °C až +23 °C.
• Ve dnech 23. a 24. září se uskutečnily volby do 

Zastupitelstva městyse. V 11 členém zastupitelstvu 
získala 7 míst KDU-ČSL a 4 Starostové a nezávislí.

ŘÍJEN
• Po zářijových komunálních volbách se 19. října 

uskutečnilo ustavující zasedání Zastupitelstva městyse 
Strunkovice nad Blanicí.

• Babí léto na konci října (27. – 31.10.) s denními 
teplotami přes +20 °C.

LISTOPAD
• Položením květin u památníků obětem 1. světové války 

(Strunkovice, Protivec, Šipoun, Velký Bor – městys 
a SDH V. Bor) uctili zástupci městyse památku 
válečných veteránů. 

• Městys zakoupil do partnerské ukrajinské obce 
2 ks elektrocentrály.

PROSINEC
• Na 1. stupni ZŠ se uskutečnil den otevřených dveří. 

Rodiče a děti si mohli prohlédnout nejen nové učebny, 
ale se i pobavit a třeba si vyrobit vánoční ozdoby.

• 18. prosince napadl první sníh (cca 5 cm).
• Konec prosince teplý. Od Štědrého dne do konce měsíce 

se denní teploty pohybovaly nad +10 °C.




